

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война советского народа против фашистских захватчиков.



# Песня "Священная война" Сл. В. Лебедева-Кумача, муз. Александрова

- 27 июня 1941 года, шёл шестой день войны. Белорусский вокзал Москвы. Отсюда бойцы отправлялись на фронт. Неожиданно в зале ожидания раздались звуки песни. Наступила тишина. Все встали со своих мест, как при исполнении гимна.

## Священная война



Поэт Василий Лебедев-Кумач



Композитор А.Александров  
(крайний слева)



- Внезапное нападение врага на нашу Родину вызвало у композитора, как и у всех людей, чувство возмущения, гнева, мести. Александров не был военным специалистом, но у него всё же оказалось могучее оружие в руках, это песня. Песня, которая так же может разбить врага.



И трубы медью пламенеют,  
Над миром рассыпая гром,  
Мы с грозной музыкой,  
Мы с нею, непобедимые идём...

## Опорные слова в песне

- Грозная
- Справедливая
- Мужественная
- Суровая
- Призывная



### Священная война

Вставай, страна огромная,  
Вставай на смертный бой  
С фашистской силой темною,  
С проклятою ордой.

Припев.

Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна.  
Идет война народная,  
Священная война!

Как два различных полюса,  
Во всем враждебны мы, —  
За свет и мир мы боремся,  
Они — за царство тьмы.

Припев.

Дадим отпор душителям  
Всех пламенных идей,  
Насильникам, грабителям,  
Мучителям людей!

Припев.

Не смеют крылья черные  
Над Родиной летать,  
Поля ее просторные  
Не смеет враг топтать!

Припев.

Гнилой, фашистской нечисти  
Загоним пулю в лоб,  
Отродью человечества  
Сколотим крепкий гроб.

Припев.

Пойдем ломить всей силою,  
Всем сердцем, всей душой  
За землю нашу милую,  
За наш Союз большой.

Припев.

Встает страна огромная,  
Встает на смертный бой  
С фашистской силой темною,  
С проклятою ордой.

Припев.

Пусть ярость благородная  
Вскипает, как волна.  
Идет война народная,  
Священная война.

Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.



Александр Александрович Дейнека родился в 1899 году в городе Курске, в семье железнодорожника.



# А. Дейнека "Оборона Севастополя"



Картина написана в 1942 году, почти за 3 года до Победы, но Дейнеку никогда не покидала уверенность в Победе, он верил, что фашисты будут разгромлены.



- Моряки
- Белая форма
- Тельняшка
- Синий воротник
- Бескозырка
- Гранаты
- Ручной пулемёт
- - Какая форма у немцев? Чем они вооружены?
- - Идёт сверхнапряжённый бой. Давайте рассмотрим, как художнику удалось это передать.
- - Кого мы видим на переднем плане картины?
- - Кто изображён слева от него?
- - Рассмотрите внимательно выражения лиц моряков. Что можно сказать, глядя на них?
- - Какие чувства они испытывают? Храбрые
- Смелые
- На лицах не видно страха
- Суровый, зоркий взгляд
- Ненависть

